

В диссертационный совет

Д 501.001.23

при Московском государственном университете
имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исаевой Анны Сергеевны
«Государственное налоговое регулирование доходов и расходов населения»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

Одной из приоритетных задач Правительства Российской Федерации является повышение уровня общественного благосостояния населения, что невозможно без повышения уровня жизни домашних хозяйств, снижения дифференциации в уровне доходов, решения проблем, связанных с бедностью. Важную роль в достижении этой задачи играет налоговая политика государства. Регулирование доходов и расходов населения невозможно без использования прямых и косвенных методов, направленных на повышение мобильности рабочей силы. Все это актуализирует цель исследования Исаевой А.С., которая заключается в комплексном анализе форм, методов и инструментария государственного налогового регулирования доходов и расходов населения и выявлении направлений повышения эффективности налоговых механизмов в России.

Среди выделенных в автореферате Исаевой А.С. положений научной новизны особый интерес представляют следующие:

– доказано оптимальное сочетание эффективности и справедливости в концепции распределения доходов в обществе в соответствии с роулсианской функцией общественного благосостояния, максимизирующей полезность наименее обеспеченных членов общества (с. 9-13);

– разработана математическая модель расчета адресных социальных пособий для малоимущих семей (с. 20);

– предложена система совершенствования налогообложения, учитывающая дифференциацию доходов и имущества (с. 26-27).

Необходимо отметить практическую значимость разработанных в диссертации положений в части разработки методов повышения эффективности налоговой политики, направленных на смягчение существующих в Российской Федерации социальных противоречий при проведении социальной политики на различных уровнях.

Обращает на себя внимание выявленная диссидентом тенденция в области налогообложения домашних хозяйств России, а именно снижение налоговой нагрузки по мере увеличения состава семьи (с. 33).

В качестве замечаний следует указать на отсутствие публикаций по теме диссертационного исследования за 2014 год. Также, представленная в автореферате оценка дифференциации доходов домохозяйств, охватывает период до 2012 года. Однако для проведения подобного анализа в официальных источниках имеются исходные статистические данные за 2013 год. Это придало бы большую актуальность проведенному анализу.

Тем не менее, основные положения диссертации, вынесенные на защиту, а также выводы и рекомендации, имеют научную значимость и могут иметь применение в практической деятельности.

В целом диссертационная работа Исаевой Анны Сергеевны по теме «Государственное налоговое регулирование доходов и расходов населения» представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу и удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, а её автор, Исаева А.С., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Полные сведения о рецензенте:

Согрина Наталья Сергеевна, кандидат экономических наук, доцент кафедры «Экономика и финансы» Челябинский филиал ФГБОУ ВПО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»,
454084, г. Челябинск, Работница, 58, тел.: 8(351) 791-84-54,
e-mail: sogrina@list.ru

Рецензент:

(подпись)

«30 »декабря 2014 г.

Н.С. Согрина

Подлинность подписи Н.С. Согриной подтверждаю:

Главный специалист по кадрам

(подпись)

А.И. Гумарова